

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEIN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1443 St. Lawrence Blvd. Könyvek, folyóiratok, ajándékok, tré és papírok.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénztárlás - Bevándorlási engedélyk - Jogi és Közjegyzői ügyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénztár és csomagolási. Különlegességek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 195 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 399 Queen St. West

HAMILTON, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 244 King Street North. Pénztárlás - Bevándorlási engedélyk - Óhazai árucikkek nagyban és Jogi és közjegyzői ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West. Újságok - Folyóiratok, - Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. - "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. - Óhazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ 372 Main Street, Pénztárlás, hajjegyek, bevándorlási engedélyk

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South. Pípa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS 10518-96th St. Telepítési iroda - Pénztárlás

TALALÓAN A skót kutyájával a halpiacon járkál. Egy nagy rák belescip a kutya farkába. A kutya vonitva elrohan a rákkal. A rák árus rémülten kiált a skótra:

- Fütttyenszen a kutyájának, elviszi a rákomat. - Fütttyenszen maga a rákjának!

A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN KIRÁLY R. KATH. MAGYAR BETEGSEGELYZŐ EGYSÉG Atakult 1907-ben. Gaját háza Winnipeg, Elmwood, 665 Nairn Ave. Az egyesület célja: tagjai nak betegség és haláleseti segélyezés, a vallásos élet előlétele. Magyar könyvtár. Az egyesület minden vasárnap és ünnepnap a helyi legrendelkezőre áll. Heti \$5.00 betegsegély és \$50.00 temetkezési segély. Belépődíj \$2.00, havdíj 50 cent. Közgyűlés minden hó 3-ik vasárnapján. - Vidéki tagok csak pártoló tagokként vesznek. Minden érdeklődés az egyesület titkár-jegyzőjéhez címezendő. Reichardt Károly 213 Berry Street. Egyetemes hivatalos orvos: Dr. R. Danziger 598 Selkirk Ave. Rend: d.u. 2-5-19 és este 7-9-ig.

FIGYELEM! AKIK AZ ÓHAZÁBÓL IDE KANADÁBA PÉNZT ÓHAJTANAK KIHUZATNI AKAR MAGYARORSZAGBÓL, RUMANIABÓL, JUCOSZLAVIABÓL VAGY CSEHSZLOVÁKIABÓL, FORDULJANAK FELVILÁGOSÍTÁST

ALEX. A. KELEN LIMITED 1456 City Hall Avenue MONTREAL, P. Q. CIMRÉ. - PÉNZKÜLDÉSEK, HAJJEGYEK, BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK!

VESEBÁNTALMAK Százharmincezer ember hal meg évente a bajban. A baj általában fáradsággal kezdődik az étvágy kezd veszni és az arc a szemek alatt felpuffad. A fájás a cserékben eleinte ritkább, később sürűbb és erősebb. A vizelet zavaros és üledékes. A száj íze savanyú, majd feltűnően édes. A test bőre színtelen, száraz tapintatúvá válik. Az emésztés és a széklet zavaros állnak be. A fájalmak lezuhannak a combokba, melyek gyakran meg is dagadnak. Fejfájás, szorakoztatás, idegesség és általános kimerültség jellemző a vesebajot. A Vörös Kereszt Vesebetegséget tartalmazza az elemelt hatóanyag szereket a bajra: a Vörös Kereszt Vesebetegséget és Szervezetét, azok a szervek, amelyeknek együttes gyógyhatása a legjobb. A készlet ára \$3.25. Vörös Kereszt Patika, 12302 Buckeye Rd., Cleveland, O. Tiltakozás mellett kérjen bármilyen hajjára tanácsot. (Hirdetés)

„Magyar Est” a Women's University Club-ban

ÉVSZAZADOS KULTURÁNKRÓL ÉS A TRIANONI KÉNYSZERBÉKE EMBERTELENSÉGÉRŐL IRTAK WINNIPEG ANGOL LAPJAI SCHEFBECK KONZULNE ELŐADÁSA NYOMAN

A préri-főváros egyetemét végzett női klubjának háromszáz főnyi tagsága bensőséges ünnepségekben részesítette a magyar műveltséget. A Women's University Club fennállása óta első ízben rendezett nemzeti estet és nekünk magyaroknak jutott az a megtiszteltetés, hogy egy "Hungarian Evening" keretében a művelt kanadai nőkkel megteremtjük az Uj hazában annyira nélkülözhetetlen szellemi összeköttetést.

A Fort Garry Hotel hangversenytermében tartott "Magyar Est" sikerre jellemző, hogy mindkét nagy lap két hasábos terjedelmes cikkben ismertette ennek kapcsán a magyarság értékeit, sőt - amire eddig még nem volt példa - fenntartás nélkül teret adott revíziós állásfoglalásunknak. A "Tribune" napilap cikkét szemelvényekben be is mutatjuk angol rovatunkban, megjegyezvén azonban, hogy a "Free Press" is hasonló érdemben és terjedelemben foglalkozott az előadással, úgyhogy Winnipeg 115 ezer angol újságolvasója kaphatott izellőt a magyar kérdésekről.

Schefbeck Istvánné, Bérczy Sárolda, kinek írásait időközönként lapunk barátai is élvezhetik, gyönyörű díszmagyar ruhában tartotta meg felolvasását DeLury elnökön felkérésére. Viszavezette hallgatóságát az 1367-es évekbe, midőn Pécsét megalapították az első magyar főiskolát, ezzel megelőzve Középeurópa valamennyi művelt államát. Mint a poszonyit, egy a kolozsvári egyetemünket is el tulajdonították a csehnek és románok s a magyar tudomány év százados otthonából száműzték mindenkit és mindent, ami magyar volt. A szomszéd államok s a törökök pusztításai ellenére a megcsönkített Magyarország

A „Saturday Evening Post” -rólunk

FELEDHETETLEN MAGYARORSZÁGI EMLÉKEKRŐL ÖT OLDALON SZÁMOL BE AMERIKA LEGNAGYOBB HETILAPJA - HÁROMMILLIÓ OTTHONBAN OLVAZHATTAK VÉGRE VALAMI JÓT AZ ÓHAZARÓL

"London is a fine city, but not as wonderful as Budapest" - ezzel a mondattal végződik George Bradshaw amerikai író amerikai turistákról szóló története, mely "Small Talk" címen látott napvilágot a "Saturday Evening Post" február 10-i számában. Maga a 12 fejezetre osztott "short story" érdekes ut leírás, valójában egy Európában töltött hónap története. Bennünk ket magyarokat azonban az érdekelhet, hogy milyen benyomásokkal távozott az Óhazából George Bradshaw?

Már maga az a tény, hogy Budapestre egyáltalában nem szén dékezt menni az amerikai társaság - és mégis három hétig maradt: a magyar vendéglátásnak jelent Amerika-szerte dicső séget. A Bécsben unos-unalan megerező eső és az olcsó dunai hajójárat csábította az amerikaiakat a magyar fővárosba, amelyet annyira megszerettek, hogy tőlük közt ezt is olvashatjuk George Bradshaw cikkében: "Budapest is the only city

nagy amerikai lap magyarbarát nevelője. Hirdetés formájában: egyenesen megfizethetetlen lenne az ilyen magyarbarát propaganda, hiszen egy-egy oldal 15 ezer dollárjával számítva, 75 ezer dollárt emésztene fel s nem olvasnák el annyian, mint ezt a derűs történetet. Kanadai ismerőseink feltétlenül mutassanak meg a "Saturday Evening Post" február 10-iki számát!

UJ REMÉNYSUGÁR: LESZERELÉS!

HABSBURG-TERVVEL ALTATJA A VILÁGOT PÁRIS - NEMETORSZÁG TÁMOGATJA ANGLIAT EURÓPA MEGMENTÉSÉBEN - HITLER BEADTA DEREKÁT ÉS HAJLANDÓ VISSZAMENNI GENFBE, HA ELISMERIK AZ EGYENLŐSÉGET

Anglia minden titkos céljának legalaposabb ismerője, Anthony Eden volt külügyi államtitkár s jelenlegi főpecsétő párisi tárgyalás után Németországot teljesen megnyerte az angol lefegyverzési tervet számára. Hitler kancellár maga kereste fel London európai körutón levő hivatalos képviselőjét a berlini angol nagykövetségen és rövid két órási beszélgetés után megállapodtak abban, hogy Németország visszatér Genfbe, hogy a Népszövetségnek támogassa Anglia tervét.

Berlinből Rómába folytatta útját a kiváló angol diplomata, ahol Mussolinivel tárgyalt. Allítólag az olaszokkal is megegyeztek az angolok abban, hogy míg a légi leszerelést két évig nem horgolytják, a támadó háborút célzó szárazföldi fegyverkezésnek az angol elgondolás alapján vessenek véget. Franciaország jelek szerint hidegen kezeli az

Halál vár 101 orosz hajótöröttre

A SZOVJETKORMANY KÉPTELEN MEGMENTENI A FAGYOSKODÓ EXPEDÍCIÓT - A KÖNYÖRTELEN IDŐJÁRÁS VISSZASZORITOTTA UGY A REPULÓGÉPEKET, MINT A KUTYASZANOKAT

Megirtuk már, hogy Schmidt német tudós vezetése alatt az északi sarkvidék felkutatására küldött orosz expedíció a Behring-szorcsában fenyegető veszedelembbe került. "Cseljuskin" nevű hajójukat ugyanis még február elején összeropantotta a jég, mire a 101 főből, köztük nyolc asszonyból és két kis gyermekből álló társaság kénytelen volt a tenger befagyott felületén menedéket keresni. Miután a hajó helyzete mind fenyegetőbbé vált, minden megmozgatható felszerelést és élelmet kihordták a jégre, hogy a legrosszabbra előkészüljenek.

Már az egyik fedélzet deszkáit is lefeszítették, hogy belőle a fagyos szélvíhar ellen védelmet építsenek, midőn február 13-án elsüllyedt a "Cseljuskin", menedék nélkül hagyván a hajótörötteket. Az időjárás viszontagságai ellenére jó egészségben, minden erejüket összeszedve rendezkedtek be a jégen, midőn Schmidt szikratávírti jelentése szerint a vastag jégpáncél iszonyatos robajjal ketté vált éppen a táboruk alatt és ezáltal végszedelembbe sodorta őket. A február 22-iki moszkvai kábelátvitatok szerint a szovjetkormány már feladta a reményt, hogy meg tudja menteni a 101 főnyi expedíciót a pusztulástól. Bárha kerekben hatvan kutyaszánt indítottak még hetekkel ezelőtt utnak, hogy a jégen rekedteket kiszabadítsák és a közelmúlt napokban két hatalmas repülőgép igyekezett megközelíteni a szerencsétleneket: az elemek viharával szemben semmire sem jutott a technika és az önfeláldozás. Hacsak váratlanul meg nem változik az időjárás, a Wrangel-sziget feldeparálására indult hajótöröttek megmentésére kevés a remény.

EPEKÓ-REKORD

Dr. Silva, a Ceylon szigeti colombói kórház sebészorvos-a egy szingaléz betegből műtét útján 4 font súlyú epekövet távolított el, amelynek kerülete 16 inch volt és az orvosok számítása szerint harminc év alatt képződhetett. A követ kétfelé vágták és egyik felét a londoni sebészeti múzeumnak küldték el.

Kanadai dollárját GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMACASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZÁBA GEORGE SZABÓ 272 Main St. WINNIPEG, MAN. Hajjegyek, Bevándorlási engedélyk

HABORUS KONCOT FELTVE, LONDONBAN KILINCSSEL A KISANTANT

Az egyik londoni estlapp, az Evening Standard állítása szerint a kisantant-államok diplomáciai képviselői megjelentek Simon külügyminiszternél, akit felkérték, eszközölje ki, hogy az angol parlament ne tárgyalja a Trianoni módosítása érdekében benyújtott javaslatot.

A Reuter-írca parlamenti képviselője felhívta Robert Gowernek, a csoport elnökének és Llewellyn Jonesnek, a csoporttitkárának figyelmét erre a híreire. Mind a két képviselő kijelentette, hogy a szóban lévő javaslatot az alsóháznak több mint 250 tagja írta alá, hogy a javaslat nem a kormány javaslata, amely a külügyi hivatalt érintené és hogy ilyen javaslatok betérőben tagjainak legbecsebb alkalomán kiváltása s ezért bármely idegen hatalom képviselőjének olyan kísérlete, amely kiváltságok megrovidítására irányulnak, a legnagyobb felháborodást idézné elő az alsóház valamennyi tagjának körében.

VAGY KI-ŐRIZZE MEG

A Kanadai Magyar Ujság Recept-Pályázata Szavazólap Alulírott a 'K. M. U.'-ban... jellege alatt megjelent... receptet találok legjobbnak. Ugyancsak kitüntetésre érdemesnek vélem a... és... jellegű recepteket. Pontos cím:... olvasható aláírás - OLVAZHATÓ IRASSAL KITÖLTVE KÜLDJE BE! -

DRUMÁR JÁNOS

bizony abba bele nem férhetett a fehér ember elfogatásának epizódja.

De ne vitassuk el legalább a készséget a szórakozott vörös bőrű vitéztől, hogy becsületesen meg akart felelni Tychonak, mert ez a készség láthatólag kiült az erős gondolkodástól ríncsbaburult homlokára. Szinte meglátszott a kin a természet vad fián, amint elméjét kényszerítette, hogy lépésről-lépésre haladjon vissza az események fonalán, míg hirtelen felderült arca elárulta, hogy emlékezetében most bontakozott ki a fehér ember alakja.

- Hugh! Azt a sápadt embert gondold, akinek fejét harcossaim bekötötték? - Tudtommal nincs más fehér ember foglyaid között. - Ez lesz az utolsó a foglyok között, akinek ma meg kell halniok!

- Mi a bűne? Őt is a Feketelábuk között találtad? - Nem; ez a fehér kutya fel akarta gyújtani az erdőt. Tycho felugrott. - Tetten értetek? - Nem; mondom, hogy csak akarta ránk gyújtani az erdőt.

- Miből következteted tehát, hogy fel is gyújtotta volna. - Ő maga mondta. - Találtatok náí tüzszerzámot? - A sápadt ember mindig hord magával gyújtó fát. Azt találtunk nála is, a zsebelben.

- Milyen körülmények között fogtátok el? - Mikor a Vörös Felhőt kiszabadítottuk és bosszút álltunk az átkozott Feketelábukon, ismét át kellett kelnünk a folyón, mert a Feketelábuk a szigetnek ingóványai közé vitték foglyainkat. Tizenhét harcosom előtt hevert egy-egy megkötözött fogoly, ami késleltette a folyamom való átkelését. Mikor partot értünk, akkor látták harcossaim, hogy még megmaradt nyílak a vízben átnedvesedtek és hogy a folyó lemosta róluk a mérget. Félünk kellett attól is, hogy utközben az ellenséggel ismét találkozzunk, azért hajnáltában letértünk az erdőbe, ahol harcossaim egyik része nyílakat faragott, a másik pedig főzte a nyílhegyekre való a pókot. Ember, állat nem menekszik a lángoló csillagokat szóró tüztengerből, mely tegnap este a napkeleti bérceken indult meg s hónap reggel már a legtavolabbi nyugati heggyeken tom-

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

boldog halandó, az elől amugy sem védekezhették golyóval. Még az őserdők leleskedő huza, a vadméhek fénykér dezmálós medvék és a ravaszul támadó puma ellen való fegyveres védekezés is tilos! A természet temploma ez a terület, melyben nincs helye a puskaropogásnak.

Hófehér stalaktitok, stalagmitok és korallok szeszélyes képződményei sorakoznak óriási orgona sipjai gyantán a keresztel-medence körül, mely ezertéle szint játszó lépcsőzetes terraszokból épült fel százezer esztendőknél, mióta csak a Mammoth források mgindultak.

Fenyegető magasságokból int alá a szöszék, melynek mennyezetét a végtelen őserdőknek a havasi régiókba felnyúló fenyőtörzsei képezik s ez a setézőld függőznet az villámokat szülő magasságokból megszakítás nélkül nyul le a Kanyonok meredélyeig, ahol ijedten hallgat el a szédületes mélységek széléin. Az anyaföld keblét szélesen és mélyen meghasító eme völgyek, melyeknek napnemléta fenekéről a Yellowstone robogása tör elő, néhol 200 méternyire szűkül össze, más helyen kilométernyi szélességre tágul, de egész harmincegy kilométer hosszúságban 300-400 méter magas lávafalak szegélyezik, oly meredeken, hogy az azon való alákuszás lehetetlennek látszik.

A vándor látogató lépten-nyomon habzó, pezsgő, forrongó vízmedencékre, pöfögő iszapvulkánokra, időszakos és állandó hóforrásokra s fumarolákra bukkan, melynek víze azonban nem kristályiszta, mint a mammoth-források gőzölgő 100 fokos körmedencéé, hanem a feloldott ásványtartalom s a bennük élő algák természetéhez és mérvéhez képest, kék, rózsaszínű, barna, narancsvörös és citromsárga.

A parknak egyik oldalhajóját képezi a White Elephantnak elnevezett boltzott terras, melynek látatalaja 22 ilyen hóforrásnak, tudományos néven geyszierek ad életet. De mi ez ama közel 6000 meleg forráshoz képest, melynek egy része száz és kétszáz láb magasra veti fel forró sugarait! A Giant minden hatodik napon 230 lábnyi magasságra tör fel. Neje, a Giantess csak kéthetenként.

A mélyekben tündölő Yellowstone-tó medencéjében percnyi pontosságra mekkódo geysziert találunk, az Old Faithful-t, mely minden hatvanöt percben fellelegzik, vizét 140 lábnyi magasságból ejtven vissza.